附件1：

北斗·自然乐跑大赛简介
一、活动名称

北斗·自然乐跑大赛

二、活动主题

爱我一分，氧您一生！

三、组织机构

（一）主办单位

中国林学会

（二）支持单位
中国卫星导航系统管理办公室

中国科协青少年科技中心

中国卫星导航定位协会

北京大学地球观测与导航教育部工程研究中心

（三）承办单位

全国自然教育总校（委员会）

北京玖贰捌营地信息科技研究院

各自然保护地管委会（局、处）

（四）协办单位

北斗遨翔（北京）教育科技有限公司

四、组织流程

（一）发起比赛

根据大赛全国工作部署，各分赛区通过北斗定向探星管理员账号在线发起比赛，并根据景区自身情况设置比赛的时间、轮次、晋级规则、奖项、推荐参加全国决赛名额等。

（二）参赛流程

1.参赛者报名

下载APP并注册登录→填写个人基本信息→在“北斗·自然乐跑”中选择所在城市分赛场活动进行报名即可。

2.完成比赛流程：参赛者根据北斗定向探星APP全球卫星定位→在地图上找到的“宝藏”位置→快速移动至宝藏位置→点击宝藏→回答问题→获得积分→根据排名获得奖项。

五、竞赛规则

首届“北斗·自然乐跑大赛”分为集体赛和个人积分赛两类。

集体赛：所有参赛人员到达现场→在APP对应活动界面进行签到→领取物料→按活动设定时间统一进行比赛→活动统一结束→现场排名→颁奖→推荐产生参加全国总决赛资格名单。

个人积分赛：不限时，随到随赛，各个赛区每个赛季最后一天根据所有个人积分赛参赛个人总积分由高到低进行排名、评奖、颁奖、推荐产生参加全国总决赛资格名单。

（三）集体赛规则

1.宝藏设定

活动由管理员在线发起，宝藏的总个数由管理员根据场地情况设置，完成比赛所需的宝藏数量也由管理员设置。各个宝藏的探索没有先后顺序之分，在限定时间内，选手可在所有宝藏中自由探宝完成比赛。

2.时间设定

开始时间和限定时间由管理员自行设定，例如管理员可设定开始时间为2019年10月12日18:00，限定时间为120分钟。管理员设置时，单位为分钟，但后台计算时间需以秒为单位，即120分钟为7200秒。比赛通常情况下按照所设定的开始时间自动开始，在特殊情况下，管理员也可以关闭自动开始，启用手动开始。在全部选手都提前完全完成比赛的情况下，管理员可以手动提前结束比赛。

管理员将设置报名截止时间和签到时间，在报名截止时间之后，集体赛参与选手不得再报名参与比赛。每个选手需要在线签到方可参与比赛。

3.完赛情况

（1）完全完成：选手在限定时间内完成规定探索宝藏数量则视为完成比赛，例如限定时间7200秒，规定探索宝藏数量为50个，选手实际在6890秒完成50个宝藏的探索，从完成之时起，告知选手已经完赛，不再进行计时，不可再进行其他宝藏的探索，分数自动统计进入后台最终排名；

（2）部分完成：在限定时间内未完成规定探索宝藏数量的，例如限定时间7200秒，规定探索宝藏数量为50个，选手实际在7200秒内完成了36个宝藏的探索，从限定时间（7200秒）结束之时起，不再进行计时，也不可再进行其他宝藏的探索，告知选手比赛已经结束，分数自动统计进入后台最终排名；

4.得分方法

（1）宝藏探索积分

选手移动（走、跑、自行车、汽车视场地确定）位置，进入宝藏电子围栏范围后，即可打开宝藏，每成功打开宝藏一次，获得探索积分。

（2）回答问题积分

打开宝藏后，系统会随机出题，回答正确即可获分，回答错误不得分不扣分。

（3）时间奖励

每提前完成1秒钟，则奖励1分。

5.选手得分

选手总得分为探索宝藏得分、答对问题得分、时间加分三项之和，并根据单场活动的最终得分进行排名。

（四）个人赛积分规则

1.宝藏设定

活动由管理员进行宝藏的设置，宝藏的总个数根据分赛场情况由管理员设置。个人积分赛中，每个分赛区的宝藏位置将保持不变，并每24小时刷新一次，即，某选手于今日进行了宝藏探索，打开后的宝藏将消失，次日所有宝藏将重新显现，该选手又可以重新探宝答题并获得累计积分。

2.时间设定

个人积分赛不限定报名截止时间和签到时间，可以随时到场在线报名即可参与。活动将持续至全国决赛开始前，并由分赛区根据个人积分赛排名遴选优秀选手参与全国总决赛。

3.得分情况

选手通过探索宝藏及回答问题分别得分。

选手移动（走、跑、自行车、汽车视场地确定）位置，进入宝藏电子围栏范围后，即可打开宝藏，每成功打开宝藏一次，获得探索积分。打开宝藏后，系统会随机出题，回答正确即可得分，回答错误不得分不扣分。

4.选手最终得分

选手最终得分为历次参与分赛区活动的累计之和。
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